



推动新质生产力加快发展

习近平在中央政治局集体学习时强调,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,必须继续做好创新这篇大文章

A02

保供稳价促消费 八闽新春暖意浓

春节期间,我省将启动近600家平价商店;除夕夜,全省高速服务区将为驻留司乘朋友免费提供年夜饭;各重点商圈设置50多个消费体验场景,引领消费新潮流

Z
海都记者

罗丹凌
2月1日,福建省春节期间有关保障工作新闻发布会召开,会上介绍了2024年春节期间的春运、保供稳价、能源保障等各项工作有关情况。据介绍,目前福建多地已陆续启动平价商店销售,预计春节期间全省将有近600家平价商店启动。除夕夜,全省高速服务区将为驻留司乘朋友免费提供当地特色年夜饭,让异乡之客在服务区也能体会到家的感觉。此外,春节期间,我省保障物流服务“不打烊”,省内各重点商圈均开展了各类促消费活动。

全省启动近600家平价商店

为做好春节保供稳价工作,我省多措并举保障重要民生商品市场货丰量足价稳,助力广大群众温暖过节。

一是强化部门协同联动。抓好重要民生商品生产调度、商品流通、终端销售各环节工作,夯实政府储备规模。二是加强价格监测预警。对粮油肉蛋菜等重要民生商品价格实施日监测、日报告,及时掌握市场情况,一旦发现价格异动、供应趋紧等倾向性、苗头性问题,将立即会同相关部门快速妥善处置。三是实施平价惠民政策。目前我省多地已陆续启动平价商店销售,预计春节期间全省将有近600家平价商店启动,具体的平价商品种类和优惠幅度由各地结合实际确定,其中蔬果类价格较当地市场均价低15%以上,粮油肉禽蛋等其他生活必需品价格低5%以上。

我省主要商超和农批市场等计划投放主要生活必需品约45万吨,其中猪肉约6.05万吨、蛋品约4.06万吨、蔬菜约27.61万吨、禽肉3.02万吨、牛羊肉1.93万吨、奶制品2.32万吨。

我省将严格落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,确保达到启动条件时,及时、足额向困难群众发放价格临时补贴,并积极推动有条件的地区发放节日慰问等一次性补贴。

在能源供应保障方面,我省将多措并举加快电力供给,加大煤炭油气储备,能源基础设施保障能力持续提升,有效保障全省能源需求。

春运途中体验暖心“福文化”

今年春节是近年来最长的一个春节假期。为了让市民在春运途中体验我省独特的“福文化”,我省将在青云山、驿坂、大往、洛阳江等高速服务区,打造各具特色的主题,提供特色年货、特色美食、文化科技体验等服务。除夕夜,全省高速服务区将为驻留司乘朋友免费提供当地特色年夜饭,让异乡之客在服务区也能体会到家的感觉。普通公路沿线增设了20个“司机之家”,至目前为止,全省“司机之家”总数达到84个,“共享司机之家”达到90个。

为了方便小客车上下高速公路,届时除了开放所有高速公路出入口外,全省还有24个高速公路服务区开通了后通道,小客车可直接从这些后通道上下高速,更加便捷。

我省还将持续为回乡台胞提供便捷交通服务。全省6个海上客运码头和福州、厦门机场,以及客流量较大的汽车站、高速服务区,都设立了“闽台驿家”服务窗口,为来闽台胞提供出行咨询等贴心服务。



建隆/制图

保障物流服务春节“不打烊”

春节期间,过节的民生物资运输需求旺盛。我省保障物流服务“不打烊”。货运物流方面,全省拥有各种类型货车22万辆,保障各类民生物资的运输需求。春节期间,我省专门组织福州、厦门、泉州各确定5家以上骨干配送企业,其余地市各确定3家以上重点配送企业,保障物资配送不间断。

寄递物流方面,我省充分发挥客货邮融合发展优势,各快递企业都安排留守工作人员,满足城乡节日期间寄递需求。应急运输方面,我省落实了1028辆货车作为应急运力,在需要时随调随用。

为了保障货车顺畅通行,春运期间,我省设立了24小时热线电话0591-87077761,货车司机如遇特殊情况,可随时拨打咨询求助。

此外,春节是消费旺季。在促消费方面,福州东街口商圈、三坊七巷,厦门中山路、SM城市广场,泉州晋江五店市、丰泽城东世界城,漳州古城、宝龙等重点商圈,将设置城市快闪、潮流新展、音乐节、创意集市等50多个消费体验场景,引领消费新潮流,让更多人方便消费、乐于消费。